

长寿镇坪 乐在“棋”中

——首届“镇坪长寿文化杯”全国少儿围棋公开赛纪实

通讯员 何丹



“味在镇坪”系列活动现场



世界冠军职业九段朴文垚与教练员、棋手对弈



小棋手激烈较量

在7月盛夏的热烈与期待中，镇坪县迎来了一场文化与体育交相辉映的盛会——首届“镇坪长寿文化杯”全国少儿围棋公开赛。

这场赛事犹如一颗璀璨的明珠，镶嵌在镇坪这片充满活力的土地上，吸引了来自全国20多个省、自治区、直辖市的500余名小棋手、领队及教练员齐聚“自然国心”。

这既是一场全国性赛事，也是“自然国心长寿镇坪”品牌形象的集中展示。镇坪借助本次比赛的关注度走出陕西，走向全国，把赛事

“流量”变成了经济“增量”。

“镇坪长寿文化杯”全国少儿围棋公开赛赛事不仅承载着省体育局的高度重视与鼎力支持，更是中国围棋协会与安康市人民政府等单位的强强联合成果，集合了陕西省社会体育发展研究中心、陕西省围棋协会、安康市教育局、安康市文化和旅游局以及镇坪县委、县政府等多方智慧与力量，共同精心策划与执行。

作为陕西首个在县级举办的全国性少儿

围棋公开赛，它不仅寄托了镇坪人民对文化体育事业蓬勃发展的深切厚望，更成为推动地方经济、文化、旅游全面融合发展的关键引擎，为镇坪县的乡村振兴战略铺设了一条充满希望的发展道路。

“镇坪的环境让人心旷神怡，赛事的组织更是无微不至，从抵达那一刻的接机服务到赛场内外的细致关怀，每一个细节都让人感到温暖与贴心。”来自山西太原的罗女士对赛事筹备工作的赞誉之情溢于言表。

为确保赛事的圆满举行，镇坪县委、县政府多次召开协调会议，对赛事涉及的交通安全、应急医疗、环境卫生、食宿安排、通信保障等关键环节进行了详尽规划与周密部署。积极招募200余名志愿者进行综合培训，为参赛家庭提供“一对一”的个性化精准服务，确保每位参赛者都能感受到宾至如归的温暖体验。全县范围内设立的14个志愿服务站点，更成为比赛、观赛、交通、旅游等方面的重要服务窗口，为八方来客提供了全面而周到的服务，保障了数千人规模的观赛现场秩序井然，赢得运动员及游客们的一致好评，纷纷表示在镇坪享受到了比赛顺心、餐饮舒心、住宿安心、游玩开心的全方位美好体验。

“我们准备了丰富的旅游宣传资料，包括景点介绍、精品旅游线路以及民宿美食推荐等，让游客在享受围棋盛宴的同时，深入了解镇坪的文化底蕴与旅游魅力，为他们的旅行增添更多选择。”镇坪县文旅局负责人表示，此次赛事的成功举办，不仅为镇坪的餐饮、住宿等产业带来了新的发展机遇，更为体育旅游产业的蓬勃发展注入了强劲动力。

随着赛事的正式开幕，来自全国各地的少儿围棋小将们，身着统一的战袍，以自信满满的面容踏入这片智慧交锋的战场。他们或低头沉思、布局精妙；或眼疾手快、落子无悔，每一步棋都闪烁着智慧与勇气的光芒。棋室内，棋盘排列得错落有致，小棋手们专注的神情在柔和的灯光下更显意气风发，成为赛场上的一道亮丽的风景线。

赛场之外，智慧与策略的较量如火如荼；赛场之内，则是另一番热闹非凡的景象。踏入“听在镇坪”镇坪镇音乐美食节，灯火璀璨，乐音绕梁，各式摊位星罗棋布，特色美食与手工艺品琳琅满目，吸引了众多参赛者、游客及当地居民驻足观赏、品尝。大家或举杯共庆，畅饮啤酒，享受清凉一刻；或随着动感的音乐节拍摇摆，沉浸在美食与音乐的双重盛宴之中。

当夜幕降临，城关镇则以“味在镇坪”首届灯光美食音乐节为舞台，绽放出独特的魅力。这场融合了古典与现代、传统与创新的文化盛宴，为游客们带来了一场全新的视听享受。“幻影城关光影盛宴”利用尖端灯光技术，展现了城关镇独特的夜色风情；“碧波城关水幕绮梦”则借助高科技水幕投影，将电影画面生动呈现于水面之上，为观众带来震撼的视觉冲击；“欢乐城关 游趣无限”亲子游乐区更是热闹非凡，海盗船、水陆战车等游乐设施让孩子们乐不思蜀。

与此同时，镇坪县的“玩在镇坪”夏日集市也热闹非凡。镇坪特色的竹笋、岩耳、竹笋炖猪蹄等美食香气扑鼻，引得游客们纷纷驻足品尝。各村第一书记亲自上阵，推销村里的“明星产品”，吆喝声此起彼伏。

“比赛很紧张，但在休息时参加有趣的泼水活动，真是太棒了。”“这儿的美食独具匠心，每一口都蕴含着醇厚浓郁的乡情。”“孩子体验到了烹饪的乐趣，也增进了我们的合作与交流。”而在上竹镇的“游在镇坪”亲子研学活

活动现场，手工削土豆挑战、田园智慧讲堂、欢沁泼水节更是吸引广大游客参与。

为积极响应国家体育总局和文化和旅游部的号召，镇坪县深挖自身资源优势，精心策划了“跟着赛事游镇坪”系列旅游活动。通过为参赛运动员及家属提供优惠政策、发放消费券以及配套举办非遗游艺、音乐美食节、夏日集市、亲子研学等文化活动，不仅丰富了游客的旅行体验，也让运动员们在收获荣誉的同时，带走了镇坪的美好记忆。

“镇坪虽小，却精致非凡。自然景观和人文风情独具特色，镇坪美食更是让人印象深刻。比赛结束，我们计划再待几天，享受这里的清凉夏日，体验乡村民宿的宁静与地道农家菜肴的温暖。”围棋选手王正锡母亲表示，她将把这段镇坪之旅的美好体验分享给亲朋好友，成为镇坪旅游的积极推广者。

在镇坪，小棋手和家长们深入探索了镇坪的每一处秘境，从牛郎山的秀丽风光到南江湖的碧波荡漾，从化龙山脚的沙溪潺潺到竹溪河畔的田湾农庄，每一处风景都留下了他们欢笑的足迹。这些景点不仅展现了镇坪大自然的壮丽景观，也让游客们深刻感受到了镇坪深厚的历史文化底蕴和独特的乡村风情。

“赛事期间，游客众多，尤其是对我们农家美食和宁静环境的喜爱超乎预期。”沙溪里民宿的负责人张丽琼欣喜地分享道。镇坪镇新坪村红杉溪民宿的杨超凡也感同身受：“赛事的带动力巨大，店内几乎天天客满。我们正不断提升服务质量，确保每位游客都能满意而归。”

小棋手张子琛对镇坪的清凉气候与美食赞不绝口：“这里的气候宜人，空气新鲜得如同大自然的馈赠。美食更是让我欲罢不能。真想比赛后还能继续住在这里，用一篇生动的乡村游记记录下这段难忘的时光。”

“真是来了又想来，体验感最好的比赛！”“镇坪人真好！”“大赛反馈你们举全县之力，每个部门、志愿者，包括出租车都非常热心。”……随着赛事的圆满收官，镇坪县不仅收获了来自四面八方的赞誉与好评，更在多方面取得了显著成效。

正如重庆游客王先生盛赞：“组织有序，服务周到，美食诱人，住宿便捷，镇坪人民的热情让人如沐春风，此行难忘。”这既是对镇坪服务品质的认可，也是对赛事整体成功的最佳诠释。

借助全国少儿围棋公开赛这一平台，镇坪县巧妙地地将体育赛事与文化旅游结合，吸引了众多游客前来观赛、旅游。据统计，赛事期间，镇坪县以丰富多彩的文化活动“引流”，接待游客6.8万人次，旅游综合收入3500万元。同时，通过线上直播吸引百万网友围观和参与。

以棋为媒，共绘新篇章。首届“镇坪长寿文化杯”全国少儿围棋公开赛不仅是一场棋艺的盛宴，更是一次文化的交融、心灵的触碰。它让镇坪这片充满活力的土地更加绚烂多彩，也让更多人在这片热土上找到了心灵的归宿与热爱的源泉。

12名农民工工资到账了

本报讯（通讯员 喻春阳）“我们来一趟不容易，没想到工资今天就能解决！”近日，旬阳市法院棕溪法庭成功调解了一起涉及农民工劳务纠纷的系列案件，法官干警尽职尽责的工作态度、贯彻司法为民的暖心举措，得到了当事人的认可和称赞。

2018年10月，李某等12人在刘某负责的工地上务工，双方约定了工资标准及支付方式。工程完工后，刘某以资金紧张为由迟迟未支付12人的劳务工资，李某等12人多次讨薪无果后诉至旬阳法院棕溪法庭。

法官干警先是积极与刘某联系沟通，考虑到该案系农民工群体讨薪纠纷，案件当事人较多，为

减轻双方诉累，尽快兑现当事人的合法权益，法官干警着手开展调解工作。

“他的工资不应当由我支付，应当由承包公司支付，我在工地上也是个打工的，我也没有钱给他们！”

“我们是你喊去干活的，干活记工单也是由你核对和签字，条子也是你打的，你为什么不付？”调解过程中，双方各执一词，僵持不下，调解一时陷入僵局。面对双方紧张对立的局面，法官干警采取双管齐下的策略：一方面促使双方换位思考，巧妙化解现场的紧张气氛；另一方面则简明扼要地阐释相关法律规定，讲明利害关系。虽然双方关

系有所缓和，但还是未能达成调解协议，于是承办法官决定依法开庭审理。

开庭当日，双方当事人均提前到达法庭。承办法官紧扣关键，不遗余力地再次尝试开展调解工作。在法官多层次、多方位的普法释理、耐心劝导下，刘某坦承：“我也不是故意要欠他们的工资，我实在是没有钱，我要是有钱我今天就支付了。”

刘某的代理人这时表示，虽然作为被告的代理人，但是这些工人和自己父母年龄差不多，这些工资都是他们的血汗钱，自己愿意先行垫付12个工人的工资。

最终，刘某也认识到自己应当承担的责任，并承诺会及时向代理人清偿垫付的款项。至此，双方当事人达成调解协议，12个工人工资问题得以圆满化解。

陕南人民抗日第一军(二)

陕南游击纵队以红军为榜样进行游击活动，他们和第七十四师互相配合，协同作战。国民党反动派为了“围剿”鄂豫陕根据地的革命武装，动用了20多个团的兵力，妄图消灭这支革命武装。特别是1936年春红七十四师转战到留坝、凤县一带后，游击纵队顿感势单力孤，加之敌人加紧“围剿”，战斗十分频繁，又无后方接应，粮食、弹药、医药等物资匮乏，处境艰难，有人动摇、叛变。在这紧急关头，为了保存实力，何振亚等针对敌“改剿为招”的阴谋，采取“缓兵计”，有条件地接受了国民党地方政府的两次“收编”。

第一次是镇安受编。1936年2月下旬，游击纵队在镇安县山墩袭击鹿鹿岭的三〇团一部，俘虏二人，优待释放。以此为契机，3月上旬，二二〇团团长朱家麟和镇安县县长苏光壁派副官常占彪、区团总马洛洛到镇安县穆坪，与游击纵队谈判收编问题。何振亚与各队长研究，决定采用政治策略与敌周旋，提出“撤走包围部队，提供给养”等条件，派杨子珍为代表，赴镇安县与朱家麟、苏光壁谈判。经鹿鹿岭批准，镇安当局接受游击纵队条件，给游击纵队以“商州专署特务大队”名义，一人一枪，在镇安县栗扎坪改编。二二〇团所部撤走后，游击纵队移驻栗扎坪一带，名为改编，实为休整。十多天后，敌驻队代表逃跑，此次受编即告结束。

第二次是安康受编。3月下旬，队伍刚从栗扎坪撤回龙窝沟，安康专员兼保安司令魏席儒指令汉阴县县长张一之，派汉阴县绅陈继侯（原沈玺亭团副团长）、张伯成（何振亚少年时的老师，原沈玺亭团连长）前来游说。何振亚与各队长商议，决定再施“缓兵计”，利用合法身份到各县开展策反工作，发展革命势力。

陕南游击纵队接受改编后，同安康专署进行了尖锐、复杂的斗争。魏席儒想尽一切办法压缩和消耗陕南游击纵队力量，对游击纵队限编二百人左右，强行派两名副官驻队监视，软禁何振亚之母做人质，以轮训的名义将骨干成员调离企图分化收买，更可恶的是捕杀李伯亨、文考亭、祝敏济等革命志士。在这样严峻的形势下，陕南游击纵队灵活采取应对措施，在双河口将编余人员组建游击队和地下工作人员，到各县分散活动，互相策应；审查受训归来人员，清除叛变分子，并在各地设立秘密联络站，掌握敌人动向；公开揭露安康专署杀害李伯亨等革命志士的阴谋和罪行，迫使魏席儒承认“此为部下所为”；以缺乏弹药为由拒行“剿匪”，屯兵东镇进行政治教育和军事训练。其间，原警二旅四团六连，组织起义失败的徐海山带10余人入伍，并于李伯亨遇难之后继任副大队长。一系列针锋相对的斗争，挫败了敌企图以招抚瓦解这支部队的阴谋，从而保持了部队的人民性和革命性，并在重重压力下取得了进一步发展，为后来再次起义成立“陕南人民抗日第一军”奠定了基础。

（市委党史研究室供稿）

长乐社区「博爱家园」启用

本报讯（通讯员 孙茂萍 黄娜）7月26日上午，汉阴县首个城市社区“博爱家园（驿站）”在城关镇长乐社区正式启用。

长乐社区“红十字博爱家园驿站”位于永安路3号，建筑面积约130平方米，配备了现代化的急救培训设施。“博爱家园”项目是中国红十字会发起的一项公益活动，通过在社区建立红十字会基层组织，开展红十字会特色的人居环境、急救培训、自救互救、健康卫生等宣传培训，传播“人道、博爱、奉献”的红十字精神，强化社区公益设施建设，提升社区居民防范灾害风险能力，以及提高社区居民的自我保护和自救互救能力。驿站的投入使用，标志着社区红十字服务步入新阶段，进一步提升社区的整体应急管理水平，为社区居民提供更加便捷、高效的服务。



开展急救培训、健康卫生宣传培训

运用「缓兵计」曲折中求发展

传承红色基因 建设幸福安康

中共安康市委党史研究室 安康日报社 联办